

安徽邮银协同推进服务战略性新兴产业

本报讯(记者 方怀银)安徽邮银日前专题部署服务战略性新兴产业(以下简称“战新产业”)工作,以协同推进市场开发快速落地见效。

安徽邮银提出,要进一步完善“板块+专班+专业”立体式组

织架构,健全协同开发维护体系,落实“一签约二建点三覆盖”的开发步骤。以产业园区、龙头企业为核心,“穿透式”营销客户产业链、供应链、资金链等上下游客户,构建战新产业生态圈客群。

依托“战新创业贷”和“皖美战新卡”新产品,进一步丰富产品工具箱,以信贷产品为切入点,做好整体项目推广,提升服务战新产业核心竞争力。同时,安徽邮银将进一步巩固与安徽省经信厅、省

科技厅、省股权交易中心的合作关系,充分挖掘与政府平台的合作潜力,丰富合作形式,联合进行重点白名单客户开发。

自2022年10月服务战新产业项目启动以来,安徽邮银紧密

协作,聚焦战新产业园区和龙头企业两大市场,合力构建安徽邮银“金融信贷+物流寄递+电子商务+特色文化”战新产业服务体系,与15家战新产业园区、8家龙头企业签订了战略合作协议。

重庆邮政海外仓业务:单件寄运转为全产品战略

重庆市邮政分公司海外仓项目组坚持新发展理念,坚持以客户为中心,在和国贵科技合作的海外仓项目中,服务范围已从单件寄送发展到全产品战略,项目组点燃的“星星之火”,正推动海外仓业务发展迈上新台阶,单体项目收入破亿元。

根据重庆市的产业特色,重庆市分公司将国际业务的目标客户锁定在汽车及零部件外贸出口加工类企业。在众多的企业中,重庆市分公司筛选出了观念新颖、销售模式与时俱进,在同行业中增长最快、效率最高、集生产、跨境贸易于一体的企业——国贵科技。该客户是国内拥有研发自主生产能力和境外销售能力的大型科技公司,在各大第三方平台销售高档汽车和赛车配件,并且在欧美国家设有分公司。合作初期,客户主要以发往美国的国际EMS为主,合作业务的月交易额不足万元。

为了帮助客户解决国际物流成本、发运时限等难题,重庆市分公司海外仓项目组配备了专职客户经理,与客户物流部、销售部的人员共同研讨,通过对客户销售产品的重量段进行梳理,对标沿海城市的竞品价格,在进行大量的数据分析判断后,决定跳出固有的产品发展模式,拓宽国际产品发运渠道,搭建中速非邮国际合作平台,增强内陆地区国际快递服务能力。

项目组在帮助客户完成国际物流渠道搭建后,按照机场安检的要求,对汽配产品进行危险品运输鉴定备案。经过多次协调沟通,最终打通物流关卡,将寄运货物顺利发运出境。项目组通过畅通物流渠道、缩短运输时限,使客户销售

量得到了快速提升,赢得了客户的高度信任和认可,该项目月收入迅速提升。

为了进一步为客户提供贴心服务,减少客户物流部的压力,项目组向客户提出建议,实行专职客户经理派驻制,为客户提供国际贸易物流的专业售后服务,并及时将物流信息反馈到销售部。此举得到了客户的高度认可,并将原由物流部负责的国际快递发运工作交给了项目组,为项目的进一步发展奠定了坚实的基础。

项目组依托集团总部在美国、英国、德国、捷克、澳大利亚搭建的海外仓平台,为客户提供海外仓业务。客户随即前往美国考察,启动了海外仓合作项目。随着客户海外仓发货量的逐渐增大,前期的发货模式已经无法满足货物出口需求。为此,项目组为客户量身定做集了快递、国内物流、国际物流、海外仓服务于一体的综合物流解决方案。

随着客户大力开拓美国市场,项目组的服务能力已经无法满足客户需求。在集团公司的支持下,设立了上海中转仓及欧线重庆中转仓,缩短了客户货物的发运时限,降低了发运成本。为进一步提升客户服务体验,项目组积极争取有关部门的大力支持,将欧线重庆中转仓升级为中转保税出口仓,帮助客户缩短出口退税周期。此外,项目组结合重庆渝新欧铁路常态运输优势,将货物从生产所在地“一站式”发运至欧洲各国,这比之前的海运压缩了近1个月的时限。目前,项目组已为客户开通了捷克仓、德国仓、法国仓、西班牙仓、意大利仓等海外仓服务,帮助客户真正实现了“中国生产,销售全球”。 □冯浩



南京市民过年打卡生肖邮局

春节假期,江苏省南京市市民张女士带着孙子来到了坐落于玄武湖畔、南京站旁的生肖邮局。这家主题邮局不仅有邮政普遍服务业务,还引入金陵图书馆、《中国国家地理》、喜马拉雅等不同领域的优质文化资源。邮局内设置了“邮政业务区”“金陵集藏区”“休闲阅读区”“咖啡轻食区”“创意手作区”等功能区域,使主题邮局更具有多样性、创意性。南京市邮政分

公司表示,要将生肖主题邮局打造成提升邮政品牌价值、服务地方文化的窗口和平台。

生肖邮局开业不到一个月,已经陆续开展了三场亲子活动。南京邮政“书香小报童”们也多次走进生肖邮局。孩子们在集邮讲堂了解了兔年生肖文化,与爸爸妈妈一起制作了兔子灯,迎接即将到来的元宵节。

□郭醒 摄影报道

为谱写中国式现代化的邮政篇章作出新贡献

(上接第1版)

“九效”是指坚持党建促效,全面加强党的建设;坚持经营创效,提升高质量发展水平;坚持服务提效,忠诚履行邮政初心使命;坚持改革见效,落实集团重点改革任务;坚持管理问效,提高企业治理能力;坚持协同增效,增强市场竞争能力;坚持降本挖效,持续压降各环节成本;坚持安全保效,保障企业安全稳定发展;坚持工作高效,扎实推进机关作风建设。

广西壮族自治区邮政分公司提出,坚持稳中求进,夯实发展基础,奋力实现与全国邮政高质量发展“并跑”。要以高质量发展为主线,确保实现全年经营目标;以“人民邮政为人民”为初心使命,推动普遍服务高质量供给;以客群开发和平台运营为目标,推动服务乡村振兴落地见效;以“两集中”为统领,持续推进寄递“六大改革”;以项目管理为核心,全面加强能力建设;以建体系提能力为主线,全面加强管理基础;以鲜明用人导向激励干部担当作为,打造堪当重任的高素质干部人才队伍;以企业文化建设为驱动,汇聚高质量发展合力。

海南省邮政分公司提出,要持续推进普惠提质升级和内涵拓展,加快推动金融业务转型发展,提高寄递业务发展质效,推进农村电商发展,坚定不移推动高质量发展。持续提升青岛免税品邮寄送达服务水平,大力推进海南邮政国际物流仓储处理中心建设,积极参与智慧海南建设,推广总部数字化系统应用,

共建共享直播工作室,更好地服务海南自由贸易港建设。坚持邮银协同、板块协同,打造“惠农生态”,主动为海南乡村振兴提供服务解决方案。

云南省邮政分公司提出,要抓党建促发展,塑造党建经营融合新优势;抓改革拓市场,打造寄递业务发展新模式;抓增量提质效,释放金融转型发展新潜力;谋创新重服务,推动邮务业务服务新升级;搭平台畅通道,重塑农村市场渠道新优势;建体系善治理,展现现代企业治理新水平。全省邮政干部职工要进一步增强箭在弦上的责任感、紧迫感,增强争先意识,坚持以解决问题为导向,以实现目标为导向,以优质高效为导向,凝聚共识、团结力量,以饱满的精神状态奋力谱写云南邮政高质量发展新篇章。

新疆维吾尔自治区邮政分公司提出,要着力推动金融、寄递、文传、渠道平台业务健康发展,抓协同建生态,服务乡村振兴。树导向强担当,打造高素质干部人才队伍。严监督补漏洞,抓好安全生产和风险防范。净生态正风气,加强企业党的建设,聚人心激活力,推进幸福邮

政建设。邮储银行北京分行提出,个人金融要以AUM为纲,从财富管理向私人银行、经营性金融、消费金融、信用卡等业务发力,加快零售金融业务转型升级;公司金融板块以争做客户的主办行、综合金融服务主要提供商为目标,持续深化以客户为中心的“1+N”经营与服务体系;资金资管板块争做同业客户的区域经营平台,构建金融同业生态圈,打造金融同业、托管业务两大利润中心,培育核心优势,提升盈利能力。

邮储银行安徽省分行提出,要坚持创新发展,在业务营销、经营管理、支撑保障等方面加强形势研判、政策研究、顶层设计,全面深化能力建设;坚持系统观念,深入研究市场规律、行业规律、价值规律,发挥邮政“四流合一”优势,提升数智化水平,持续推动高质量发展;加强队伍建设,推进制度化建设,强化队伍执行力,持续提升治理能力。

邮储银行山东省分行提出,坚持“转变观念、改革创新、精益求精、稳中求进”的工作方针,紧扣创新变革主线,奋力推动山东省分行高质量发展走在前、开新局。2023年要重点抓好六个方面的工作:突出政治责任,彰显“新”的担当;突出发展质量,巩固“实”的成效;突出风险防范,守住“稳”的底线;突出管理效能,把握“精”的要求;突出协同发展,凝聚“合”的力量;突出党建引领,夯实“进”的基础。

□宗合

动态

上海邮政

拓展商超同城配送项目

本报讯(记者 胡艳)2022年底,上海邮政开始运作麦德龙超市同城配送项目,该项目分为常温件和冷链件两种操作模式,常温件由普陀区邮政分公司每日去客户商场取货,在邮政仓库完成配货、包装、收寄、封发;冷链件在上海邮政同城冷链仓库完成操作。今年1月以来,该项目日均发件约800件。

上海邮政在集团公司的支持下,协调组织各省级邮政分公司竞标各自区域内麦德龙同城配送项目,并于2022年12月7日率先成功中标。该项目以个性化定制的全流程综合服务解决方案,为客户提供仓储管理、分拣配货、定制包装、单单一查等“一站式”服务。

阳江市分公司

前置服务赢客户赞誉

本报讯 日前,维达集团华南区总裁率队来到广东省阳江市邮政分公司,向该分公司颁发“2022年度‘双11’最佳配合快递”奖项。

去年“双11”期间,阳江市分公司优化运营组织、精心策划,为维达集团阳江仓库提供高效、优质的快递物流服务,在“双11”期间通过项目服务团队驻场服务等前置措施,实现单日收寄高峰达8.2万件、当月累计收寄26.8万件的成效,帮助维达集团快速有效地解决了大促期间邮件增量发货的时效难题。

□张庆利

汉中市南郑区分公司

接送务工人员返岗

本报讯 近期,各地迎来返岗复工客流高峰。为了让务工创业人员返岗之路更快捷、更畅通,连日来,陕西省汉中市南郑区人社局、劳动服务局联合南郑区邮政分公司开展“兴业在南郑,乐业在家乡”“点对点”务工返岗活动,接送务工创业人员返岗。

南郑区分公司为返岗务工人员准备了装有水果、矿泉水、口罩、方便食品的春节爱心礼包。此次活动共接送返岗务工创业人员190余人。为开展好此次活动,南郑区人社局、劳动服务局和南郑区分公司提前谋划,精心组织,各司其职,确保务工创业人员安全返岗。此次活动增进了邮政与当地人社局的合作关系,扩大了邮政影响力,为务工客户维护、开发奠定了基础。

□王荣

(上接第1版)

邮储银行基于人工智能、区块链、云计算、大数据等新技术打造的“邮储大脑”“邮储U链”两大金融科技新平台,积极为业务赋“智”,不断“链”接新生态。邮储银行新一代个人手机银行8.0和企业手机银行,构建全新的零售和公司两大移动金融生态,致力于将手机银行打造为“一站式”综合服务平台和“随身化交互陪伴平台”。

发布会上,邮储银行首次发布了依托自有区块链技术打造的个人手机银行8.0“向新而升”数字藏品。藏品以“智慧兔”为主,形象生动可爱,将科技感、时尚感融为一体,用数字艺术珍藏科技之美,开启元宇宙发现之旅。

郭泽民同志逝世



中国集邮有限公司原党委书记郭泽民同志,因病医治无效,于2023年1月14日在京逝世,享年95岁。

郭泽民同志生于1927年12月,山东陵县人,1948年11月加入中国共产党。郭泽民同志1946年2月参加革命工作,在山东吴桥县邮务所、战时邮局担任交通员、文书、收发员、所长、业务股长等职务。新中国成立后历任邮电部办公厅档案处处长、副处长,邮电部第二邮票厂筹建领导小组组长,邮电部机关党委宣传处、组织处处长。1984年4月任中国集邮总公司党委书记,1990年10月离休。

遗失声明

邮电通信人才交流中心遗失中国建设银行西长安街支行开户许可证,核准号:J1000037168503,声明作废。

建功“十四五” 奋进新征程

(本栏目由集团工会主办)



腊肉寄出满满家乡味

春节假期已过,贵州省六盘水市的外出务工人员即将返岗复工。为此,六盘水市邮政分公司组织开展了“家乡腊肉香又香,寄给亲人尝一尝”“回家团圆寄年货,返程上班寄特产”等系列寄递活动。目前,六盘水市分公司累计实现腊肉、香肠寄递1.5万余件,实现寄递收入40余万元。

□邓琼 摄影报道